

# 求质求变 汇“新”成势

□ 区政府研究室 区融媒体中心联合报道组

围绕在“万亿之城再出发”中提升贡献度、在“新能源之都”建设中扩大首位度、在“两湖”创新区发展中干出显示度的目标，武进全力谋发展、促改革、强产业、优环

境，处处呈现百舸争流、竞相发展的生动局面。

固定投资“长”势喜人，项目建设“热”度不减。今年1—9月，我区固定资产投资增长7.9%，连续8个月位居全市第

一。投资稳健增长的背后，是重大项目的有力支撑，也是武进“一切围着项目转、一切围着项目干”的必然成果。一个个大项目、好项目在武进集聚落地，为高质量发展注入了澎湃动力。

## 攻坚之战，要用“超常之法”

过了马路就有供应商，员工住进人才公寓，用地审批、基础设施建设、物流交通等方面面的“关键小事”都有专班专人随时服务……在武进国家高新区投促局工作人员数月“全程陪护”下，我区今年首个开工的市重大项目——捷翼科技常州电子电器网络连接系统项目A、C栋厂房和综合用房封顶，进入建设加速期。

作为长春捷翼汽车科技股份有限公司辐射华东和华南的重要生产基地，该项目总投资13.9亿元，规划建设年产500万件车载电子电器网络连接系统，业务覆盖整个华东地区，以新能源汽车整车高低压线束、高低压连接器产品设计与开发、智能充电系统为主，设立研发、试制、生产等综合运营中心。

在建设厂房的同时，武高新相关部门帮助企业租用临时厂房开展新能源汽车整车高低压线束生产制造，去年就已实现量产。“上半年产值达1.7亿元，超去年总量，预计全年产值5.7亿元。”企业电子电器网络连接系统事业部（华东区）副总裁张昭表示，“高达300%的产值增幅，让大家对建设中的常州工厂更加期待。”目前，来自理想、比亚迪、合众、蔚来、上汽大通等企业的订单已排至2026年。

项目建设是稳投资的重点、稳增长的关键，对调整优化结构、带动产业升级、增强发展后劲具有强大的辐射带动作用。作为以实体经济见长的制造业强区，近年来，武进持续攻坚重大项目建设，深化重大项目

“拿地即开工”“竣备即发证”等服务举措，切实提升项目建设效率，构建了“谋划一批、储备一批、开工一批、竣工一批”的良性循环。

数据显示，今年全区共有省重大项目7个，截至9月底，新建项目全部开工，投资完成率94.7%；省民间投资重点产业项目5个，1—9月全部开工，开工率100%；1—9月新增入库市重大项目40个，完成全年目标的160%。全年计划新开工项目28个，1—9月新开工31个，完成全年目标的110.7%；全年计划竣工项目12个，1—9月竣工12个，完成全年目标的100%。重大项目招引、市重大项目入库、新开工、竣工等均提前完成年度目标任务。

## 攻坚之战，要用“超凡之力”

9月26日，脂代科技功能性油脂量产项目入驻西太湖科技产业园；9月30日，急慢性创面修复生物合成膜材料技术项目落地武进；10月12日，苏州丝波敦生物科技有限公司项目签约；10月18日，重组蛋白组织再生科技项目落地我区……从制造走向创造，今年以来，已有超20个医疗生物项目签约落地武进。可以说，我区正“无中生有”创出合成生物产业链。

合成生物产业的发展，是武进瞄准高科技、追求高效能、迈向高质量，走好创新驱动的内涵型增长之路的一个缩影。

狠抓重大产业项目攻坚突破，推动先进制造业高质量发展。近年来，我区坚持每周召开重大项目推进会，创新打造“133”项目推进模式：“1”，即1个系统——重大项目管理服务系统；“3”，即3项机制——“流程规范化、要求具体化、需求个性化”的评审机制，按照“周督查协调、月调度评比、季签约开工”的

推进机制，“周巡查、月通报、季督查”的督查机制；保障“3”类服务——资源保障服务、帮办代办服务、信用承诺审批服务。数据显示，2021年以来，全区累计新增省重大项目27个，累计新增入库市重大项目134个。

“我们按照‘95X’产业图谱靶向招商，根据产业集群梯次培育，并高水平构建现代化产业体系的支撑效应。”区发改局局长祁斌表示。四季度是冲刺决胜季，在关键的四季度再拼一把，对武进完成全年预期目标至关重要。下阶段，武进将紧盯年度目标任务，自我加压、干字当头，争分夺秒、紧抓快干，尽最大努力、挖最大潜力，力争取得最好结果，奋力交出高质量发展新答卷。



## 江苏坤康生物科技有限公司项目签约落地西太湖

本报讯（记者 黄雅婷）昨天下午，江苏坤康生物科技有限公司项目签约落地西太湖科技产业园。市、区领导蒋鹏举、恽淇丞、徐俊、王斐参加活动。

江苏坤康生物科技有限公司是一家集研发、生产、销售于一体的合成生物制造型企业，目前拥有十万级无尘车间、无菌微生物实验室，主要从事无菌辅料生产、卫生用品和一次性使用医疗用品的生产。企业依托于南京工业大学在聚谷氨酸方面的技术研究、南京师范大学殷志敏教授团队在γ-GC（谷氨酰半胱氨酸）方面的研究，开发谷氨酰半胱氨酸以及聚谷氨酸类医疗器械新产品。

坤康生物拟于常州西太湖医疗产业孵化园租赁厂

房，新设集团运营总部，聚焦谷氨酰半胱氨酸、聚谷氨酸类功效性护肤品、医疗器械和医美产品研发、生产与销售，并分别在华东、华南、华北、西南建立四大全资子公司用于产品销售。产品将实现全球化，计划出口韩国、日本、马来西亚、新加坡等国家。

合成生物作为一项颠覆性前沿技术，已经成为发展新质生产力的核心力量。当前，立足坚实的医疗健康产业根基，强有力的装备制造配套优势，武进深耕“两湖”创新区核心区，加速推进政、产、学、研、用、金、服等全链条融合，普罗吉医药、创健生物、智态生创、天地人和等一批合成生物相关领域企业加速集聚，覆盖了从原料产业端到研发工具端，再到医美产品端和严肃医学应用端等多个领域，为常州竞逐合成生物新赛道注入强劲的“武进动能”。

当天，副市长蒋鹏举与江苏坤康生物科技有限公司总经理蒋军围绕产业前景、科技创新、人才培养等开展座谈交流。

## 区政协党组(扩大)会议召开

本报讯（记者 吴梦婷）昨天上午，区政协党组（扩大）会议召开。区政协主席、党组书记郑政平主持会议并讲话，区政协党组成员徐宁、朱红兴、马建立、夷建良参加会议，区政协副主席蒋红英、谈胜利列席会议。

会议传达学习了习近平总书记近期重要讲话精神；区政协办公室（研究室）、各专委会总结了10月工作，并汇报11月工作打算。

会议指出，眼下已经进入政协年度工作的收官阶段和区政协

十五届四次全体会议的筹备阶段，时间紧、任务重、要求高。

就做好11月重点工作，会议强调，要加强统筹协调和对接联络，周密组织好武进区庆祝人民政协成立75周年展示会；要对照区委确定的年度工作要点和重点协商计划，认真总结、查漏补缺，切实做好各项收尾工作。对已经完成的重点协商课题，相关专委会要及时跟进协商成果采纳落实情况，形成工作闭环；针对目前还没有完成的民主监督、

对口协商等工作，相关责任处室要加快进度，做好对接落实，全力以赴完成各项目标任务，确保圆满收官。

会议要求，要始终做到围绕中心大局、积极履职尽责，更好发挥专门协商机构作用；要结合全区“十五五”规划谋划和制定，找准政协工作和经济社会发展的结合点，切实做到建言资政和凝聚共识双向发力；要系统性做好四次全会各项筹备工作，确保会议顺利召开。



省重大项目——中以创新村二期项目总投资15亿元，占地面积55亩，总建筑面积约13.5万平方米，打造生产、生活、生态“三生”融合的创新公社。目前整体进度已完成90%，预计年底竣工投用。图为项目航拍。

钱奎 摄

重点项目 进行时

